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KIADÓ HIVATAL:
Szikes Antal könyvnyomdá­
ja. hova az előfizetési pén­
zek, hirdetések és minden 

a kiadóhivatalt érdeklő 
közlemények küldendők.

,N y i 1 t t é r* ben egy sor 
közlési dija 10 krajcár.

Hirdetések jutányos 
áron vétetnek fel.
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hova a lap szellemi résiét 
illető közlemények kül­

dendők.

KAiirateknee 
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Hivatalos kőzlsióny ok.
722 - 1897 ikt. Szarvas község elöljáróitól1

Hirdetmény,
A szarvasi járási főszolgabiróság 6626/96 

Sziámii rendelele folytán közhírré tétetik, hogy 
az 1M76 évben született 1. koroszfálybeli állítás 
kötelesek sorshúzása f. évi február hó 1-ső 
napján d. e. 8 órakor Szarvas község tanács­
termében fog megejtetni.

Felhivatnak ennélfogva az áliitáskötelesek, 
hogy a mondott időben és helyen tisztán öltöz­
ködve bot nélkül pontosan jelenjenek meg.

Szarvas, 1897. Január 15.
Az elöljárók nevében :

Salacz József,
jegyző.

22 tii 1319 ikt.
1897

Hirdetmény.
A községi iparosmunkák és a bolti czik- 

kek szállítása árlejtés utján kiadandó lévén, 
feihivatnak az iparosok és kereskedők, hogy 
erre vonatkozó zártajánlataikat a községi bíró­
nál folyó évi febr. lö-ik napjának délutáni 5 
órajáig adják be.

Szarvas, 1897. Január 28.
Az elöljáróság nevében :

Góiián, Melis,
jegyző. biró.

T Á S S M.__

Sár.

Irta : Lenkey Dénes.
Nagyságos asszonyom ! feltétlenül csodálkozni fog, 

hogy helyettem e sorokat látja , ugyebár nem hitte 
volna sohasem azt, hogy egy oly szép asszony, mint 
Lágyságod, egyszerű „tacskó“ által látja visszautasítva 
az Ígért boldogságot, az odaadott szivet lángoló (?) 
szenvedélyes szerelmével?

De liát ennek nyitja van !
Levelem ez első pontja talán heves felindulásba 

fogja out hozni, melyben megértve a helyzetet, e papír 
darabot talán küldője helyett parányi lábacskáival 
fogja tiporni, taposni !

Lehetséges, hogy a felindulás könnyei között egy 
gondolat villan majd át agyán, s azt véli majd, hogy ón 
gyáva, vagy pedig ostoba vagyok ahhoz, hogy egy 
előttem kinyílt menyországot minden örömeivel 
együtt bekalandozzák ? Uh nem ! Kedvet) .Putifárné !“ 
Manapság a „Józsefek“ igen ritkák, s én sem tarto­
zom azok közzé 1

Még az is lehet, hogy csalfának fog tartani, ki 
csókot csókra gyűjt egy bíbor ajkról, s talán ugyan­
akkor képzeletben egy más ajk mézét étdeli, s más 
bársony kebel alatt óhajtja a szív heves dobogását 
hallgatni ? Ebben is nagyon csalódik Nagyságos asz- 
ezonyom I Egy olyan társaságban, melyben ön az egye­
düli csillag, csak nem rajong az ember aajtszagú kis-

Meghivó.
A szarvasi ipartestület 1897 évi február 

3-ikán szerdán délelőtt 9 órakor az Árpád 
szálloda disztermében tartandó tisztújító köz­
gyűlésre.

A közgyűlés tárgyai :
1. Elnöki jelentés.
2. A számadások megvizsgálása és ennek alap­

ján a felmentvény megadása.
3. A testület költségvetésének megállapítása.
4. 24 előljárósági tag megválasztása.
5. Számvevők választása.
6. Elnöki tiszteletdij megállapítása.
7. A betegsegélyző pénztári kiküldöttek válasz­

tása.
Szarvas, 1897. Január 20.

Józsa József,
elnök.

Szátfoszló birtokok.
Ha vannak tények, a melyekkel a magyar 

mezőgazdaság bajait kimutatni, a gyors és 
gyökeres reformok szükségét megokolni lehet, 
akkor ezek közt egyike a legfőbbeknek a bir­
tokváltozások növekedő eladósulása és a mi 
ennek sarkában jár, a birtokok vagy parcellák 
forgalmának óriási és folytonos emelkedése. A 
hivatalos statisztikai évkönyv 1895-re szóló kö­
tetének adatai vannak előttünk. Ezek valóban 
megdöbbentően mutatják azt a bomlási procesz- 
szust, melyen a földbirtok Magyarországon 
keresztül megyen. Uj telekkönyvi teher kelet­
kezett 1894-ben 258 ,1895-ben 303 ezer esetben. 
Ebből szerződés utján 226, illetőleg 267 ezer. 
A végrehajtás utján keletkezett terhek száma

asszonyokért! ? E tekintetben én is* Nagyságod véle­
ményét osztom : Nagyságodnak sem tetszenek a hely­
beli fiatal emberek, kik „mindig új czipő szagot ter­
jesztenek.“ De hát a tárgyra!

Nagyságod nekem egy bevehetetlen vár volt, 
melynek hasztalan ostromlásáról lemondtam, s közönyö­
sen jártam-kellem környezetében ; a napi eseményüket 
hideg észszel beszeltük meg együtt, s ón még arra 
gondolni sem mertem, hogy Nagyságodnál a hó háborgó 
vulkánt takar ! (Jaj ! mily banális vagyok ugye ?) S 
most kapom a levelét, melyben Írja, hogy engem sze­
ret, hogy csupán én vagyok az, kinek kedvéért élni 
akar, hogy velem egyelőre Pestre akar utazni, s azután 
akár a világ végéig is !

Odaküuu esik az eső. Az ilyen idő öntudatlanul 
is filozófussá alakítja át az embert. Könnyezik ttz ég,
— s mi lesz az ég könnyéből ? Sár !-------Lelki
szemeimmel kiserem kettőnket amint szökünk oly em­
ber elöl, aki nem üldöz bennünket, vagy aki nem is 
fogja tán tudni, hogy üldöznie kellene ? — — S me­
nekülésünk közben senki sem marasztal, és senki sem 
üldöz, csak a s á r, mely fel válik az utcza kövezeté­
ről s ragad hozzánk, azt mondván : „Nem menekültök 
tőlem többé! Veletek és rajtatok leszek életetek vé­
géig !*

Tehát mi, kik napliosszant együtt lehettünk férje 
minden gyanúja nélkül, kik olvashattuk egyedül To!, 
tojt és Zolát, Nagyságod e két kedvencz íróját a 
hosszú téli estéken thea mellett, akkor, amidőn talán,
— mint a férjének Írott névtelen levelek is mondják,
— pihenhettünk volna egymás karjaiban, s egymás 
ajkairól szívhattuk volna az élet mérgét : a csókot, —

1894- ben 16 ezer volt s egy év alatt körül 
belől három ezerrel növekedett meg. mert
1895- ben meghaladta a 19 ezeret, azaz 1895 
úgy a terhek keletkezése, valamint megszűnése 
tekintetében rosszabb év volt 1894-nél. Az uj 
terhek, mindig a tulajdonképi Magyarországot 
értve, 1894 ben 62 millióval, 1895-ben pedig 
száztíz millió írttal haladták meg a törölt ter­
heket, pedig az árverező dob is nagy szerepet 
játszott.

A megterhelt birtokok és birtokrészletek 
forgalma kiegésziti a képet, melyet a magyar 
föld mai helyzetéről rajzolni kénytelenek va­
gyunk. 1885-ben 305 ezer volt a birtokválto­
zások esete. Kétségtelenül már magába véve is 
ijesztően nagy szám, Mit szólunk azonban, ha 
azt látjuk, hogy apadás helyett évről-évre maka­
csul emelkedik és már 1892-ben eléri a 400 
ezeret s 1894-ben — az 1895. évi valószínűleg 
még roszabb adatok hiányoznak — 406 ezeret 
mutat ?

Ezeknek a gazdát cserélt birtokoknak pénz­
ben kifejezett értéke volt az első országos kiál­
lítás évében 237 millió, 1894-ben 357 millió 
frt. Ha hazánk földbirtokának értékét öt milli- 
árddal vészük föl, a mi egy kerek milliárddal 
fölötte áil annak, mire Wekerle számította, 
könnyen megkaphatjuk azt a kalkulust, hogy 
15 év alatt az egész föld értékének megfelelő 
birtok cserél gazdát. Miután azonban a földnek 
körübelül 7a *a le van kötve, tehát nem forog, 
a szabadon maradó rész annál gyorsabb for­
galmat mutat.

Idáig jutottunk tehát. Oly helyzetben va­
gyunk, a melyet lehetetlen másnak, mint kó­
rosnak jeleznünk. Nem szabad ugyanis feled­
ni, hogy ha stabilitása elvész, ha kézről-kézre

tehát mi szökjünk Nagyságod férje elöl, ez elől a gya­
númentes háj kolosszus elöl ?

Nem ! Soha !
Nagyságod kedvencz irói egyike előszeretettel 

teszi tanulmánya tárgyává és kutatja az állatot 
azemberben, — férjére gondolva próbáltam az 
embert keresni ez állatban, s nem találtam meg azt ! 
Nagyságod még sohasem figyelte meg térjót jól, — oh 
mert ha megfigyelte volna, heh miskép lehetne most 
minden !

E lényt a budapesti emeletes házakhoz tudom 
hasonlítani, melyeknél a legfelső emelet van a legsilá- 
nyabbúl bútorozva, — s csakugyan férje homloka mö­
gött vajmi gyér a szellemi bútorzat ; de a test dolgá­
ban csaknem folülmúlhatlan ! Egy kanadai sertés !

Ha három lépésnyire állmeg tőle az ember, kény­
telen az óriási gyomor kerületével érintkezni, miként 
a vasúti kocsik is ütköző tányérjaikkal érintkeznek, — 
kénytelen az ember e távolságból az ajkai közzül elő­
törő odeúr-ről megtudni, bogy a nagyságos úr ma 
krumpli zuspeisét evett fokhagymás kolbászszal.

Ha leül, vastag lábait, — terpeszbe teszi, azután 
szuszszau egyet, miközben tüdeje és torka e hangot 
adja ki : „Chrrr-pfüüü. !“ Ha beszélgetve kedélyeskedik : 
a gyomrát az ölünkbe rakja, mi közben szóthizott sza­
káiénak egyes szálai megelégedést és jólétet sugározva 
kandikálnak ki ötös gyürödósü tokája ránczai közül. 
Ha szivarozik a Nagyságod Loudoir-jában : a Smyrna 
szőnyegre pökdös, egyéniségének e bélyegeit a sző­
nyegre is reá kényszerit ve, — miközben szivarja 
hamuja a mellényére, a nagyságos úr eme heti étlap­
jára lnill, s az öt rajként kísérő legyek bánatára be-



gyorson forog, csaknem oly gyorsan, mint a 
börze papirbuzája, a földbirtok elveszti régi 
erkölcsi hatásai, tulajdonosa az ő függetlensé­
gét. az ország pedig az egészséges politika leg- 
bisztosabb alapját. Sőt gazdasági szempontból 
is alászáll. A gyorsan forgó birtok rendesen 
kizsarolt birtok mert urai nem tesznek, hi­
szen alig is tehetnek beruházásokat. Keveset 
gondolnak a távol jövővel, hiszen a közel jövőt 
sem bírjak maguknak biztosítani.

így eshetik aztán meg, hogy az, ami bizonyos 
határig áldásnak volt tekinthető — a szabad 
forgalom — mérték nélkül fokozva, nemzeti 
csapássá válik, a mely jóformán csakis a köz- 
vetitőnek ál! érdekében Ná>unk valóban itt az 
ideje, hogy ellenne gyökeres és célhoz vezető 
rendszabályokat tegyünk, mert ha a dolog igy 
folyik tovább, mihamar késő lesz.

Mind az, mi a földbirtok jövedelmeit fokoz­
za s az előállítás költségeit csökkenti, ehhez a 
célhoz vezet. Itt tehát ezer föladat nyílik, a 
melyek közül a legfőbbek egyike kétségkívül a 
kisbirtokosok hitelének rendezése, a szövetke­
zetek utján. A mit megígért a trónbeszéd s 
reméljük Darányi Ignác dr. földmivelesügyi 
miniszter munkába is vesz mielőbb.

A mi nézetünk az. hogy itt nagy nemzeti 
szerencsétlenséggel állunk szemben, olyannal, 
a melyet leküzdeni halaszthatatlan kötelesség. 
Sem pártállás, sem nemzetiség, sem vallás nem 
menthet föl bennünket attól, hogy a mentés 
mánkájában részt vegyünk, föltéve, hogy ambi­
cionáljon; magunknak a hazafiságot és súlyt 
helyezünk reá. A magyar földbirtok, tehát 
Magyarország jövője van kockán.

Bernát István.

Újdonságok.
— líaszonfitéves jubiienin. Márezius 4 én lesz 

huszonöt éve, hogy a szarvasi takarékpénztár érdemekben 
gazdag vezérigazgatója Salacz Fereucz, ez intézőinek 
élén áil. — A takarékpénztár vezelö.-tege elhatározta, 
hogy a máiczias 4 én tartandó közgyűlésen nagyérdemű 
vezérigazgatójának igaz és feledhetien érdemeit a nagy- 
intézethez és az ünnepekhez méltóan fogja méltányolni 
és megörökíteni.

— Esküvő. Ma tartja esküvőjét a helybeli izr. 
templomban Adle r Ármin mérnök Fn k s z Gizella 
kisasszonnyal, Dr. Fuksz Ede orvosunk müveit és 
szeretetreméltó leányával. A szép frigyhez gratulálunk !

— Közgyűlés. A szarvasi szabadelvű polgári kör 
ma vasárnap d. u. 2 órakor a ,Polgári kör“ helyiségében '■

szórja a legfrissebb étel maradékot, miként a nedves 
írást be szórják porzóval.

Es látta e, — megfigyelte öt evésközben ? óh ez 
ertelm.es látvány!

Mikor birka papiikást eszik, e kedven ez ételének 
minden falatját e hanggal teszi be húsos duzzadt ajkai 
közzé : „Liilipp !“ melyet ismét „csam-csam* és cslyapp- 
eslyapp“ hangok váltanak fel rilbmikus egyformaságban. 
Amikor sajtos macarouit eszik, fekete fogai s nyitott 
ajkai közt ott latszik a fehér étel, miként örvénylik 
őrült forgásban fel és lefelé !

Mindezekhez móg a sót és paprikát körmével veszi 
ki a tartójából és szórja az ételébe, a egyátalán 
mindent, mi nem nagyon forró, a tálból puszta kezével 
vesz ki s rak tányérjára, s ebéd után zsíros kezeivel 
iiiögetve meg szomszédja vállait, biztosítja azt arról, 
hogy ö jól lakott !

E Zolát megszégyenítő kép elképzelése mellett 
gondoljon nagyságos asszonyom arra, hogy mit tett Ön 
akkor, midőn engem arra tett felhataimazoltá, hogy e 
szörnyet még szavakkal tegyem szőni yebl-ó, mint a 
milyen ■ Meggondolta-e hogy ez voltaképen én rám 
nézve, uit szeret, — mint Írja, — a legnagyobb 
sértések egyike ; mert ezzel azt mondta, hogy csak 
ilyen lehet az éti legyőzött vetéiytársam. Már pedig 
„csak ilyen“ egy embert még legyőzött vctélytársamúl 
sem vagyok hajlandó elismerni ! A szellemes, okos, 
Marianne nagysága tehát engemet, - kit méltó vitat­
kozó társának ismert el, — csak egy ilyen vetélytárs 
legyőzésére tartott képesnek ? Ezt az ön nevében is 
köszönöm !

rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok ez úton is 
meghivatuak. A közgyűlés után ifj. D é r c z y Péter 
fog felolvasást tartani.

— Elismerés és köszönet. Az ezredéves orssá- 
gos kiállítás békósrnegyei helyi bizottsága Mrsvik 
Zsuzsán na szarvasi lakosnak háziipar czikkek kiállítá­
sáén elösmerését és köszönetét fejezte ki.

— Esküvő. Schreyer József, a szarvasi fogyasz­
tási adóhivatal főnöke kedves és szép leányát Thekla 
kisasszonyt ma vasárnap délelőtt 11 órakor vezette oltár­
hoz a budapesti dohány utczai izr. templomban dr. 
Fuchs Sándor fővárosi jeles ügyvéd.

— Piknik. Benne vagyunk a mulatságokban ; 
majd egy készülődő, majd egy sikerült tánczestélyről, 
bálról van alkalmunk referálni. Az elsőkre vonatkozólag 
ismeretesek s a napi szójárásba mentek már át a sza­
vak : a buzgó rendezőség mindent elkövet a siker 
érdekében, az estély egyike lesz előreláthatólag a leg­
sikerültebbeknek, a hölgyeket nagy meglepetés fogja 
érni stb., az utóbbiaknál meg szinte előre tudjuk már, 
hogy remekül sikerültek, jó kedvben nem volt hiány 
ele. — Ha a buzgó rendezőség aztán talán nem is 
követ el mindent, ha a meglepetések el is maradnak, 
ha a jó kedv sziporkái nagyon lanyhán pattogtak is 
esetleg, az r.em változtat a dolgon rendesen semmit, a 
mulatság megállta helyét. Egészen másként kell érte­
nünk az említett szavakat, ha arra a mulatságra gon­
dolunk, melyre ép most mentek szét a meghívók e 
melyek röviden, de velősen adják tudtára a mulatni 
vágyó fiatalságnak a febr. 20 án rendezendő Pikniket. 
Amikor e piknikről említést teszünk; nem kell han­
goztatnunk semmiféle hangzatos jelszavakat, az estély 
sikerülésének összes kellékeit magában foglalja a főren­
dezőség négy tagjának nőve : Bi.gyis Andornó, Salacz 
Fervnc'.né, Dr. Krcsmárik Jánosáé, Zliuszky Istváné 
úrnőknek neve. Amikor mi ennek daczára még néhány 
szót mondunk, akkor egyik szemes munkatársunk 
tapasztalatának eredményét közöljük, a ki szerint : a 
rendőség oly buzgón teljesíti hivatását, hogy néha még 
a hajnali kakasszó is — buzgó munkálkodásban találja 
őt ! A siker teliét — elmaradhatatlan ! !

— Lemondások. Kelendy Géza nyilvántartó és 
Fájfrik Márton vezető végrehajtó állásukról lemondottak. 
Az előbbi állás pályázat utján fog belőhetni, mig az 
utóbbi állást ideiglenesen Veres János anyakönyvi 
hivatali dijunkkal töltötte be a tanács 1 írt 40 kr napi 
díjazással.

— Tömeges fizetés felemelósi kérvények. Mint
értesültünk a községi mérnök-számvevő, a segéd és 
kezelőszemélyzet és a napidijasok egyrésze fizetés 
felemelést kérnek a képviselőtestülettől. Ezen tömeges 
kérvényezés azt bizonyítja, hogy a jelenlegi szervezet 
mellett már nem soká maradhat meg községünk. Itt 
az ideje, hogy a szervezési szabályrendelet alaposan 
kikorrigáltassák. Ne várjunk mindent az állami admi- 
nistrátiótó!, mert valószínű, hogy a törvény a talált 
állapothoz képest fog intézkedni az állások rendezése és 
javadalmazását illetőleg.

— Bizottsági ülés. A békési ág. h. ev. egyház­
megye özvegy árva intézeti bizottsága ntű Veress

De mindezektől eltekintve, — ha nagyságos áss z < 
nyom szeretni akar, mi szükség van a szökésre ? Tudja 
e, hogy ma már ez az ,épen nemszokatlan módokhoz“ 
tartozik, — és ennek a szökésnek csak ott van 
értelme, s ingere, ahol ezer akadályon, bajon keresztül
„utat egyenget a kegyes ég; de itt —’------- férje a
nagyságod távollétiében csak úgy jóllakik, — mint 
társaságában, és a szökésre is csak azt mondaná : „Ha 
elment, hát majd visszajön !“ s ezzel az egész ügyet 
levenné a napirendről.

S azután csak ne lenne — ilyen sár ! A holdvilág 
ábrándozóvá, — az cső philosophálóvá, — a sáv lomhává 
teszi az embert , miért irta levelét tehát a sáros, esős, 
— és miért nem a bájos holdvilágos időben, feltóvo 
hogy czélját elérni komolyan óhajtotta ?

A sár azonban a lomhaságon kivül a sorssal 
szembeni önmegadásra is megtanít, s ha egyszer majd 
kiderül ismét az ég, és a járdák felszikkadnak : úgy 
ellátogatok ismét Nagyságodhoz, s Tolstoj „Kreutzer 
souátáját“ elviszem, — és ott a puha fészekben olvas­
suk azt el, — — előre jelzem, hogy Tolstoj azon 
véleményét, hogy: „az asszony élvezeti czikk*, — 
nagyságod ellenérveivel szemben védeni fogom, s előre 
hizelgek magamnak azzal, mikép azt ezúttal diadalra 
is juttatom egy szép asszonnyal szemben !

A viszontlátásra !

József esperes elnöklete mellett f. hó 27-én Szarvason 
ülést tartott, melynek tárgyit ' az képezte, hogy az 
özvegy árva intézet vagyonának három részre osztása 
után a helybeli főgymn. tanáraim indahárom esperessé g- 
nek maradjanak e tagjai, vagy csak a békésibe osztas­
sanak be. A bizottság úgy döntött, hogy a tanárok 
csak a békési egyházmegye özvegyárva intézetének 
tagjai legyenek úgy a befizetést, mint a segélyezést 
illetőleg. — Egyúttal elhatározta, hogy ezen özvegy árva 
intézet pénztárosi tisztének betöltésére ntü. Csermák 
Kálmán lelkészt kéri föl.

— Beküldetett. Hogy a szarvasi rendőrség soha­
sem állott kötelességtudatának valami rendkívüli magas­
latán, azt fölösleges volna hosszasabban bizonyítani. A 
viszonyokkal csak valamennyire ismerős szarvasi hon­
polgár nem is igen várt reményen felüli eredményeket 
tőle, hiszen be kellett látnia, hogy évi 160 forintért 
tényleg nem ostromolhatja meg az eget a szerencsétlen 
rendőr. Jobb jövőbe, a rendőrök jobb jövőjébe vétó 
tehát mindenki bizalmát. A jobb jövő hajnalcsillaga 
végre e lapok múlt száma szerint feltűnt, a rendőrök 
fizetését 240 forintra egészittetó ki a várossal a megye. 
Méltán várhatta hát a nagyközönség is, hogy e csillag 
tündöklő fénye a városi rendőröknek nem csupán bol­
dog mosolyát fogja megszerezni számára, hanem növelni 
fogja kötelessógérzetöket és erélyűket is, amelyet a 
na&yközönsóg erdőkében kifejtenek majd. Az a bizonyos 
„boldog mosoly“ tényleg elég láthatóan jelentkezik a 
rendőr urak arczulatján ; juttatnak belőle az aszfalton 
végigsétáló intelligens közönségnek is, de igazán pazar 
módi a vesztegetik aztán az aszfalt „dézsakölgyeire", 
kik előtt e fizetésemelés következtében úgynevezett 
„jó parthie“ számba mennek. „Dézeahölgynek“ a 
szarvasi aszfalton minden szabad. — 10-15—20 as 
csoportokban foglalják ezek el minden nap 4 óra után 
a járókelők számára készített aszfaltot s megszállva 
tartják 6 - 7 óráig. Jöhet velők szembe a főfőbiró, ők 
le nem térnek, hanem annál inkább traktálják az 
intelligens közönséget ocsmány, trágár beszédeikkel. — 
S a rendőr urak ez érthető nyelvezetet a legboldogabb 
mosollyal hallgatják, fálánxjaiknak kitérnek, parthiekhez 
illő udvariassággal üdvözlik Őket szokott „dobrivecser 
Marká '-jókkal, ti ugyancsak hasonló boldog inosolyly&i 
szemlélik ők azon csizmadia, szappanos, asztalos stb. 
inasokat, kik az aszfalton tolván a hetivásárokra sátor­
fáinál, minden pardon nélkül ütik hátba vagy mellbe 
a járókelőket, a szerint, amint az áldozat előttük, vagy 
velük szembe megy. A minap egy intelligens úriembert 
ceendzavarásért akart az egyik „boldog moselyú“ úr 
bekísérni, mert rámert húzni egyet a tyúkszemeket irtó 
taligatoló Ltasgyerckre. — S hogy teljes legyen a kép, 
a boldog mosolyú“ urakról adott kép, vegyük az emlí­
tettekhez még hozzá azon jelenetet, midőn pártját fogja 
egyikök egy előkelő polgártársunkkal szemben azon 
gazdának, ki talán szive vérével táplált négy gömbölyű
------ malaczával együtt sétál végig a városházától az
Árpádig az aszfalton. — A „boldog mosolyú“ urakhoz 
ily tapasztalatok után nem lehet más szava a nagyközön 
ségnek : ,jól áll a — boldog mosoly — tisztelt rendőr 
urak mindenkinek, jól móg maguknak is ! De hát 
magukat mi nem a czélból fizetjük, — hogy boldogan 
mosolyogjanak reánk, hanem hogy ami arezunkra 
varázsoljanak igazán — boldog mosolyt — ax által 
koSy kötelességüket teljesítve nekünk egy parányi kis 
kényelmet biztosítsanak ! Nagyon szép valami az a — 
mosolygó erély ! ! „B“

— Dalarda. Köztudomású, hogy a feloszlott 
társaskörrel együtt szűnt meg a helybeli dalárda is. 
Ennek halottaiból való feltámasztására illetőleg újból 
való megalakítására hitt össze L i s k a János, fögymn, 
tanár f. hó 25 én az ,Árpád“ szállóba értekezletet. Az 
ügy iránt érdeklődők szépszámmal jelentek meg, s az 
alakulást kimondva megválasztották a tisztviselői kart 
is. Az egyesület védnökéül B o 1 z a Pál grófot óhajtják 
a tagok fölkérni és megnyerni. Elnök: Dr. Salacz 
Oszkár ügyvéd ; alolnök : L i s k a János, tanár ; Pénz­
táros : ti 1 a ] c h ó Mihály tanár; jegyző : Marcsek 
György, oki. jegyző. A dalkar vezetésére illetőleg taní­
tására Adámy Rezső, zenetanárt kérték föl, ki o 
tisztet elfogadván az első gyakorló órát f. hó 29 éré 
tűzték ki. Az értekezlet elhatározta továbbá, hogy B enka 
Gyulát disztaggá^választja. Mi magunk részéről örömmel 
üdvözöljük a megalakult dalárdát azon óhajunknak adva 
kifejezést, hogy az mielőbb adjon’, [magáról életjelt, s 
legyen — mint hajdan — társadalmi életünknek moz­
gatója összetart ója és sok élvezetes estének forrása !

— A fögymn. köréből. Sziráczky Gyula, 
a helybeli tögymn. rajztanára félévij szabadságot kap­
ván, helyette február 1 töl a rajzot L i s ka János és 
Oláh Miklós tanárok és L á n y i Gusztáv nyug. tanár 
fogják tanítani.

— Csak nem akar sikerülni. Az idei télen úgy. 
látszik nem akar komolyan);hideg lenni, s igy nem 
akar sikerülni a korcsolyázni vágyó és szerető közön-



ség néhány napra már meg is kezdett egészséges test­
edzése, a korcsolyázás. A Körös jege annyira kienge­
dett, hogy rajta a korcsolyázás veszélyessé lett, s igy 
a fögymn. tanulóit kénytelen volt a tanári kar attól 
eltiltani. Úgylátszik az öreg Falb sem tud már kritikus 
napokat produkálni!

— Az Árpád vendéglő házszabályai. Tekintetbe 
véve, hogy az Árpád vendéglő épületében és udvarán 
nagy rendetlenség és tisztátlanság uralkodik, a városi 
tanács a mérnökszámvevö indítványára elhatározta, 
hogy egy házszabályzatot dolgoztat ki az épület hasz­
nálatára nézve és egy házfelügyelőt fog az épületnél 
alkalmazni.

— Reklám. Egy helybeli kereskedőnk csak nem 
tudott sehogy túladni a porczellánbabáiiu Hiába kínálra. 
hiába szállította le az árukat, csak nem kellettek azok. 
Végre is nagyott gondolt, s mosoly ömlött el jó! táplált 
trczáin. Elővett egyet azokból az iczipiczi kedves ba­
bákból ; felöltöztette magyaros prnszükba és bokorugró 
szokiiyácskábit, s elhelyezte egy .herczig“ pólyában. — 
Aztán kivált egy napsugaras reggelt, s s/t 8 kor oda- 
csempészte a kedves csomagot egy helybeli leányiskola 
kapujába. O't feküdt szelíden a kisded, mikor az isko­
lás lánykák gyűltek. — Persze lett nagy csoportosulás, 
ribillió 1 A meglepetés, csudálkozás hangjai összeve- 
veg vilitek a szánalom és részvét kitörésével. Végre a 
legbátrabbik fölemelte az elhagyott, szegény árvát 
és ... . leolvasta a pólyára akasztott czéduláról a 
következő hirdetést : „Kedves leánykák ! Ilyen 
gyönyörű porezellánbabákL. hely­
beli kereskedőnél potom 6—8—10 krért 
k a p it a t ó k ! Azóta a porczeilánbabáknak is van 
kok-.'je.

— Meghívó. A szarvasi iparos ifjúság folyó év 
febril ir 28 án, azaz farsang utolsó vasárnapján a „Köz­
ponti kávéház“ összes termeiben jótékonyczélu zártkörű 
tánc,:vigalmat rendez. Belépti dij : Személyjegy 50 kr. 
Család jegy 1 írt 20 kr. Kezdete fél 8 órakor. Felülfizei 
lések, tekintve a jótékonyczélf, köszönettel fogadtatnak.

— Tanitóegycsületi értekezlet. A „szarvasi 
Indybeli tanító egyesület“ t. óvi jan. 23 áu tartotta rendes 
kéthavi értekezletét. Az értekezletnek két tárgya volt.
I. Bre.tz Berta r. t. gyakorlati tanítást tartott ,A mon­
dat és főrészedről. II. oszt. növendékekkel. A tanítás, 
tekintve tárgyának fokozatos egymásutánját, alakját, 
valamint a növendékeknek együttes foglalkoztatását jól 
sikerűit. 2. lajchó Mihály r. t. felolvasta „A természet­
rajz tanításának haszna a népiskolában“ czimti értekezé­
sét, melyet Molnár János r. t. bírált. Az értekezés élén­
ken szakszerűen a a tárgy iránti meleg szeretettel 
bizonyítja a természetrajz tanításának hasznát, mely 
ismeretterjesztésben és főleg nevelő hatásban nyilvánul.

— Tanitóegyesületi közgyűlés. A .szarvasi helyi i 

tanítóegyesület“ f. évi február hó 7 ón, vasárnap, d. u. j 
8 o.-akor, a tanítóképző gyakorló iskolájában rendkívüli 
közgyűlést tart, melynek legfontosabb tárgya „a bekéa- 
m-gyei általános tanítóegyesület elnökének a szarvasi 
tanítói járáskör megalakítására vonatkozó átirata.

— Tea estély. A kondorosi kaszinó Ilik tea­
estélyét január 31 én tartja a kaszinó összes helyiségei­
ben. Meghívók nem bocsájtattak ki, de a sziveslátás 
magától értetődik minden megjelenővel szemben.

— Vadászat. Kondoroson a keményekre fordult 
időjárás tettre buzdítja a vadászokat. Csütörtökön Schrei­
ber D. bérletén volt kiváló sikerű vadászat, szombaton 
pedig Reiner Béla vadászterületén szintén jelentékeny 
sikerrel. A vadász lakomához azok is ellátogattak, kik 
csak a hajtói qualiőcatiót birják.

— Felmentés. Békés megye közigazgatási bizott­
sága 1807 jan 11-én tartott gyűlésen Molnár János 
tanítót a szarvasi községi iskolaszék pénztárosát, miután 
1805/96 tanévre vezetett számadása 1049 frt 41 kr 
bevétel, 1027 trt 87 kr. kiadás és 21 frt 54 kr. kész- 
pénzmaradvánnyal rendben lévőnek találtatott, ezen 
számadásokra vonatkozólag a további felelősség alól 
felmentette.

— Eljegyzés. Szenes Mihály kondorosi illetőségű 
Árpádhalmi urad. főgépész eljegyezte Koritár Juliskád 
B. Csabán.

— A kisiparosok védelme- A belügyminiszter 
azon czélból, hogy a kevesebb tudásu építőiparosok 
ki«resetképességét előmozditsa, elrendelte, hogy a köz­
ségekben kisebb lakóházak építésénél a kőműves ós 
ácsmunkákra nem kell külön hatósági építési engedély.

— Kérelem. A kondorosi ev. egyház gondnoka 
felkéri a Kondoros határában lévő Károlyiféle birtok 
birtokosait, hogy az egyházi földadót ottani birtokukból 
f. é. január 1-étől — most már mint esedékesét — a 
kondorosi ev. egyház pénztárába befizetni szíveskedjenek. 
Eltérések lévén az eddigi befizetésekről vezetett köny­
vekben : minden birtokosnak érdek ében áll mentői 
■előbb tisztázni ezen adózási ügyét. Ková-os János 
kondorosi egyh. gondnok.

— Uj vasat a megyében. A kereskedelemügyi
miniszter báró Fechtig Imre tiszaughi lakosnak, a 
kecskémét tiszaughi vasút folytatásaként Tisza-Ughon, 
F.-S*son, Ceépán, F.-Szelevényen át a pusztafenyő- 
kunszeut-mártoni helyiérdekű vasút Kun-Szent Márton 
állomásáig s innen Öcsöd és Szent András érintésével 
a magyar kir. államvasutaknak Szarvas állomásáig ve­
zetendő helyi érdekű gőzmozdonyu vasútvonalra az 
előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— Népmozgalmi kimutatás az 1806 év utolsó 
negyedéről. Született 130 ti, 103 leány, összesen 233- 
Meghalt 100 fi, 77 nő, összesen 177. Szaporulat 56. 
Halálokok : Halvaszületett 9. Veleszületett gyengeség 
12, Ászkor 11, Ránggörcs 5, Agy buroklob 11, Agyhü- 
dés 5 Agylágyulás 2, Agydaganat 1, Hörglob 6. Hörg­
hurut 8, Gümőkór 15, Tüdölégdag 3, Tüdővész 2, Tü- 
dölob 10. Szerviszívbaj 7. Szivhüdés 2, Béihurut 34, 
Vizkór 6. Brightkór 1, Nehézkor 1, Hagymáz 1, Rá­
kos elfajulás 2, Orbáucz 2, Dcrme 1. Kimerülés 1, 
Sárgaság 2, Szénmérgcz is 1. Uu ikasztás 2, sérv 1, 
Aggkor 7. Ismeretien 6.

— Mérnök és kéményseprő. Egyik altüldi vá­
rosban történt X ur, akinek az a jellemző tulajdonsága 
van, hogy ritkán néz arra, a kivel beszél, szorgalmasan 
dolgozik az Íróasztala mellett. Belép a város fiatal mér­
nöke elegáns fekete salonruhában.

— Jónapot ! Nincs itt Y. úr ?
— A pénztárba ment kedves mérnök úr.
(A mérnök elmegy, ugyanakkor belép a kémény­

seprő.)
— Hát édes uram elvégezte már a dolgát a 

báráuyzugbau ? folytatja X úr az előbbi beszélgetést.
— Mit keresnék éu a báráuyzugbau ?
— Hát hisz talán ott volt felméréseket csinálni ! 

De édes u am, mondja csak mért olyan fekete máma ? 
Talán vizitelni készül ?

— Csak nem lehet fehér az ember, ha a kémé­
nyekbe bujkál !

(X megfordul, s meglepetve szemléli a kormos 
képű jövevényt.)

— Ali maga az kéményseprő úr ? Talán Y urat 
keresi ? Klimmt a pénztárba.

(A kéményseprő kiiuóu, kis idő múlva visszajön 
a mérnök.)

— Y ur nincsen a pénztárban.
— Hát akkor kedves kéményseprő ur, tessék 

leülni és megvárni.
(A mérnök mosolyogva leül. Bejön a kéményseprő 

és melléje ül. X ránéz a két fekete alakra, s azután a 
szemét dörgölve odafordul a mellette ülő Írnokhoz.

— Jónás 1 Én nem tudom mi a baja a szemem­
nek, de ma mindem duplán látok.

“ G S A Il ii 0 K,
Krisztina körút 33.

Kérem, jártak önök valaha Budán ?
Pesten születtem, itt nőttem fél, ismerem a főváros 

összes kerületeit, egyetlen egyet kivéve. Ez az egy 
éppen a Krisztina város. Nagyon restellem ugyan beval­
lani, de megvigasztal as a bizonyos .tudat, hogy vaunak 
mások is, akik őzt a szégyenletes tudatlanságot egy 
életen keresztül elpalástolják. Példát is tudok rá. Messze 
se koll mennem : mert hát a férjem is ezek közó 
tartozik.

Ezt a tegnapi emlékezetes napig persze nem tudtam.
Fiatal házasok vagyunk ; must tesszük az első 

látogatásainkat.
És ezúttal egy újabb kérdést intézek önökhöz. 

Vájjon ismorik-e a Murányi-utczát ?
Valahol a József városban tessék megkérésül. Igen 

szép uteza : csak egy kissé göröngyös, és eső után 
természetesen sáros is. De ez nem olyan közönséges 
sár. Ez a sár puha és ruganyos, sőt La fizikai képte­
lenség nem leuue, egyenesen azt állítanám, hogy 
feneketlen.

Tehát mi a Murányi-utczáhan is jártunk. Már 
tudniillik csak átvitt értelemben. Mert itt nem lehet 
keresztül menni az egyik oldalról a másikra, gyalog.

Aggódva néztünk ki a kocsi ablakán. A vigaszta­
lan sötétségben néhány gázlámpa árva fénye pislog. 
Az el-e!süppedö jármű nagyokat zökkr-n, a kocsi féloldalt 
dűl, s egy csepp hijja, hogy föl nem fordulunk. Rette­
netes gondolat ez a sártenger közepén !

Csuda-e, ha egy ily veszedelmes expedicsió után 
erősen feltettem magamban, hogy kocsira többet nem 
ülök.

A térjem ugyan kinevetet, de tegnap aztán mégis 
elindúltunk a kedvemért gyalog.

Átmentünk Budára.
A csípős, hideg szól átjárta tagjainkat, s én szint» 

bánni kezdtem, hogy igy elhamarkodtam a dolgot. De 
azért a világért se indítványoztam volna, hogy kocsira 
szálljunk.

Tehát : Krisztina körút harminezhárom.
Mi sem egyszerűbb ennél ! Voltam én valamikor 

a Krisztina-városi templomban egy leányismerősöm 
esküvőjén : a körút is csak arra lesz. Különben ia 
a férjem bizonyosan tudja, hogy merre van.

En ő reá néztem, a ő ón reám nézett. O se szólt 
semmit, én se szóltam semmit. Ó azt hitte, hogy én 
tudom az utat, én azt hittem, hogy bizonnyára tökéle­
tesek az ö földrajzi ismeretei. A legszebb egyetértésben 
ballagtunk az alagutou át.

Ránk esteledett. A lámpák égtek : szóval sötét volt.
A férjem megállít egy urat, és megkérdezi tőle, 

hogy merre van a Krisztina-körúl.
Éu megdöbbenve nézek rá, ő zavartan mosolyog, 

az idegen úr ellenben a legnagyobb készséggel jegyzi 
meg, hogy tessék csak a templomnál jobbra fordulni, 
és azonnal ott lesznek.

Megfogadtuk a jó tanácsot. A házak féloldalt 
elmaradoztak mellőlünk. Nini, hisz ez a vérmező !

Megkérdeztük a legelső rendőrt, hogy merre já­
runk voltakép ? Igen udvarias volt. Megmondta, hogy 
tessék csak erre tovább menni, aztán tessék jobbra 
fordulni, aztán balra fordulni, aztán jobbra átmenni az 
utezán, és tüstént ott leszünk. Kétségbeesve néztünk 
össze. Megköszöntük a szives utasítást, és haladtunk 
tovább. Körülkerültük szerencsésen a vérmezőt. Embe­
reket nem lehetett látni.

De most merre ? Az út kétfelé ágazik. Hogy is 
mondta a rend nyájas őre ? Igaz ! jobbra tessék fordúlni, 
Tehát balra mentünk.

Itt rendkívül patriarkálisak a viszonyok. A házak 
előtt kertek vannak, a házszám ellenben kiváló lele­
ményességgel, nem a kort vasrácsos kapuján, hanem 
bont, a házon van alkalmazva.

Annyit mégis megtudtunk azonban a szemközt 
jövőktől, hogy ez itt csakugyan a Krisztina-körút.

A házszám ? Az ötvenesek ós hetvenesek közt 
valamelyik : do mindenesetre páratlan.

Helyes 1 ez tehát a mi oldalunk. Most már csak 
a harminezhármast kell megtalálni.

A nagyobb biztonság kedvéért meginterpelláltuuk 
egy arra járó hadfit.

„Harmmczhároiii ? az a ház ott, éppen szemközt! 
tessék arra átmenni.“ S ezzel a fakópuél hagyott ben­
nünket.

Lehetetlen ! A páratlan számok ezen az oldalon 
vannak. Különben se kezdődhetnek a harminczasok az 
ötveneseknél.

Mégis csak átmentünk szerencsét próbálni. És a 
katonának tényleg igaza volt.

Budán nincsennek lehetetlenségek ! — Megköny- 
nyebbülten lélegzettünk fel. Itt volnánk hát !

Persze : senkit se találtunk otthon. A férjem lázae 
sietséggel kutatja végig összes zsebjeit, aztán elsápad, 
és megsemmisültem rebegi, hogy a névjegyeket, úgy- 
látszik otthon felejtette. Én elnevettem magamat és 
meghagytam a szobaleánynak, hogy tiszteltetjük a 
nagyságos asszonyt.

,.Te nevetsz ?!“
Ez keserű szemrehányás akart lenni.
„Hogyne, mikor ez mind oly roppant nevetséges ! 

és aztán eszembe jutott valami.“
„Nos ?“
„Tudod-e, milyen nap van ma ?"
0 elgondolkozott egy kicsit.
,Lássuk csak ; — vasárnap nyolezadika volt-

Tizenharmadika van !“
„Es péntek !“ — kontráztam ón.
„Valóban péntek 1“ — jegyezte meg ő.
Kérem, babonásak-e önök ?
En nem vagyok az. De pénteken mégse mennék 

Budára.
És fiatal házasoknak melegen ajánlom, hogy tizen­

harmadikán ne tegyenek látogatásokat.

Tutsekué Bexheft Lilly.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő i

SZIKES ANTAL.
Társ sz r csztö MIHÁLFI JÓZSEF.

xisxji 'sssitsmsmxxxxxxxx
Hirdetés.

Hran5'iczky-féle ház a Beliczei utón szabad 
kézből eladó esetleg bérbeadó. A vevő vagy 
bérlők jelentkezhetnek alólirotnál.

Dankó Sámuel,
tanító.
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B.-Szt.-András nagyközség elöljáróságánál a 
400 frí évi készpénzfizetéssel javadalmazott

iktató irnoki
állás megüresedvén, — annak betöl­
tése czéljából ezennel pályázatot nyitok, s föl­
hívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen fölszerelt folya­
modványaikat hozzám f. évi február hó 19-ig 
beadják.

A választás f. évi február hó 20-án d. u. 
3 órakor fog B.-Szeniandrás községházánál meg- 
ejtelni.

Szarvas, 1897. január 20-án.

Krcsmárik,
fszbiró.
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ü nagyÉrdesii közönség figyelmsbé!
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a Kerepesl-ut 15. 8Z alatt lévő

ehérló-szállodát
átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szobákat újonnan berendeztem. Ennek daczára az 
árakat nem emeltem föl, sőt azon újítás által, hogy 1897. január hó l-től kezdve a 
régi szobaárakba a kiszolgálás (service) költsége is betudalik, tetemesen alább szállítottam.

A szálloda udvarán pedig nagyszerű éttermet építettem, amelyet ízléses beren­
dezése, dúsan fölszerelt konyhája, a legkiválóbb termelők borai és igen olcsó árak 
ajánlanak.

A tisztelt közönség kegyes pártfogását kéri tisztelettel

Stadler Károly
szállodatulajdonos és a keleti 

pályaudvar vendéglőse.
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Tisztelt Pserhofer ur !
I-egyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmulhatlan vértisztitó lab­

dacsul ( ! utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai csodahatásáért. 
Maradok teljes tisztelettel: _________________ PawlUtik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hraske. Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12 én.
Tekintetes ur !

I-ten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel 
megírom : hu gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes végezni, 

biten) áia már a holtak közt volnék, ha az öa csodálatra méltó labdacsai engem nem mentettek \ 
vorna meg Az isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok engem
is tökéletesen ki fognak gyógyítani, amint már má.-oknak is 
szolgáltak. egészségik visszanyerésére segítségül 

Knificz Teréz.

azelőtt „általános labdacsok" név alatt ; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig léteziOetegség, melyben ezen 
labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem 
volna talalhafo. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatlak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székreke­
désből erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kóíika, véríoiuiások, aranyér, békétlenség s hasonló betegségeknél, Vértisztitó tulajdonságuk- 
nat-°?Ia , ,no ha(afal ,vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen 
\ értiszti to lapdacsok Oiy könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de
?tíL?yer:nfkek ,al!a! IS minden aggodalom nélkül is bevehefők. — A számtalan hálairatból, melyeket a labdacsok fogyasztói a legkülüm- 
pozobb es legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon meg­
jegyzéssé., iiogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1S93. április hö 30-án. Á fgnoc!7 Stedel tanártól. Ütés és szúrás által okozott
tcipcib/i, sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukaez, 

sebes vagy gyuladt mell, vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipró­
bálva. 1 tégely 50 kr. Bérmeutve 75 kr.

TPÍCí írót1 ruvi* burut> rekedtség és köhögés ellen. 1 doboz 35 kr, LVr- 
AdSAtJI -pül , mentve 60 kr.

EerenCZ-pálmba, sóval vagy só nélkül. 1 üveg 70 kr.
iS*vili? 1 rn Pserhofer j--tői. Sok évek óta fagyos tagokra és min-

“5 J den idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1
köcsög 40 kr. bérmentve 65 kr.

TTtifííílPílV 'smert k^t. háziszer, hurut, rekedtség, görcsös kö-
UUUUUCUV, högés stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr, 2 üveg bérmentve 1 

^ fit 50 kr.
[p^sai cseppek), megrontott gyomor, rósz emésztés 

JU CL* CöZiCilVZild, és mindennemű altesti bajok ellen kit. háziszer 1 
^üveg 22 kr, 2 üveg 2 frt.

Ä Ififl filQyf'íí'íS eA Ballrich A. W.-től. Kitűnő háziszer a
rAÍÜd,l<inUö LlbZlllO SO, vosz emésztés minden következménvei,

1. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhóv, aranyér, dugulás stb. ellen! 
u csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, °sy üreg 50 kr 
Por a lábizzad ás ellen. ?r,°por »..dast s az azaltal képződő kellemet­

len szagot, épen tartja a lábbelit és mit ártatlan szer van kipróbálva. E^v 
dobozzal 50 kr, bérmentve 75 kr.

Golyva balzsam, mentve865 kíyva ellen’1 üves 40 kr> bór‘

Stoll-féle Kolapraeparatumok,
az idegek erősítésére. 1 liter Kola-elixir vagy bor 3 frt 1/ liter 1 frt 60 kr 
V* liter 85 kr. ’ *

Kola*elixir vagy bor, frteTIítenooHkrljonkint 5 frt 50 kr* 3
Wia Poho kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheumatizmus stb. 

wt ellen. 1 trt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes bel 
es kult. gyogyszereszeti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán 
nem levők gyorsan és olcsón megszereztetnek. Postai megrendelések a le<^Yor- 
sabban eszközöltetnek ha a pénzösszeg előre beküldetik ; nagyobb megrendelések 
utánvéttel küldetnek. Bementve csakis az esetben történik a küldés ha az 

összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. 
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. 
nevalairassal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással

vörös színben van ellátva.

Bécs-Ujhely, ISS7. november q-én.
Mélyen tisztelt ur!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynénim nevében. Az illető 
S éven át szenvedett gyomorhurutban és vúkörságbnn, már életét is megunta, melyről egyébként le 
» mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztitó laboacsaibóf s azoknak 
állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel : _________________ Weinzettel Josefa.

Eichengraberamt, Gfohl mellett, I893. márczius 27-én
Tekintetes ur !

Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem 
mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett, és azokat, ahol csak 
alkalmam nyílik a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani Ezen hálairatom tetszésszerinti hasz­
nálására önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisz elettel : Hahn Ignácz.

Gotsc’ndorf, Kolback mellett, 18S6. okt. 8 án
T. ur! Felkelem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 

szíveskedjék. Csakis az ön Csodálatos labdac-ainak köszönhetem, hogy egy gycmorbajtól, mely engem 
öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, midőn legfor­
róbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel : Zwicki Anna.

Ezeu vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi 
almához“ ezimzett gyógyszertárban Becsben, 1, Singerstrasse 15. sz. a. készít­
tetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. 
Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazunk, 1 frt 05 krba kerül ; bérmentve 
utá ti vételi küldésnél 1 frt 40 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az 
összeg élőbbéin beküldésénél (mi legjobban postautalvány nyal eszközöltetik) bér­
mentes küldéssel együtt : 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 
csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr, 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 
9 frt 20 krba kerül. b

i WS" KB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a különfélébb 
nevek ^és alakok alatt utánoztatnak ; ennek következtében kéretik csakis Pser- 
bofer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni, és csakis azok tekinthetők való­
diaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírással, fekete szinben 
es minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.-g&g
Barnhardi alpesi-fű liquer. Bern,ha^ w. otói b™

~ u. * genzben. 11 üveg 2 frt
<0 ar, va üveg 1 frt 40 kr, */* üveg 70 kr.

Amerikai köszvénvkenőcs.gyon é.s aiztos hatAsu Ie&i°bb. v ’ szer minden köszvényes és
csnzos bajok. u. m. : gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischias, migraine 
ideges mgfáias, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannoehmin haikenőcs. Pserh0,fer j-mi évek bosszú Sora
v “ urzi valamennyi hajnövesztő szer

kuzt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.

PSERHOFER J. eyÓ8r.tepfz „zumgoldenenEei
sapfel Becs, I. Singerstrasse 1

Raktárban Budapesten: Török József (Király-utcza)

Reich- 
5..

Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvnyomdájában 1897.


